

PESCADORES Y PESCADERAS

Ya hemos dicho en trabajos anteriores con este mismo título, que hay que poner fin para siempre, la forma en que se desenvuelve actualmente la Almotacenia, ya que cuantas acuden a las subastas como posloras, son a la vez vendedoras en el mercado, y que con esta doble personalidad que llevan, se les viene obligado a una jornada QUE NINGUNA PROFESION sostiene.

La visita girada a la Almotacenia para ver y si fuera posible vivirla, el ambiente de las pescaderas, nos trataba como una noche, afirmándonos más y más en la inquebrantable adhesión que habíamos ofrecido a las pescaderas, para poner término a sus tareas de hoy.

Nuestra compañera redactora ofreció una estampita a sus compañeras de mercado. Puso, al escribir, el sentimiento de que es capaz una mujer para ver la jornada femenina. Ella supo mejor que nosotros recoger lo inhumano de la Almotacenia y comprender la urgencia de una pronta reforma.

Mañana, y como resulta de la visita girada ayer al gobernador por las pescaderas y su asesor compañero Bailles, habrá una reunión en el Gobierno donde estas mujeres, los pescadores y los armadores, habrán de tratar sobre el término de jornada en la referida Almotacenia, la que no se puede desprender, la jornada del mercado con las horas que tienen que estar en las subastas y, por lo tanto, si se sostiene la actual forma de subastas, imponemos a estas mujeres 16 y 18 horas de trabajo. ¿Quién lo sostiene!

Nuestro último trabajo —decíamos— que de dos formas puede sustituirse esta jornada. La inmediata, armonizando las exigencias del trabajo de los compañeros pescadores, según las faenas del mar, y la otra, la mediata, por medio de una comunión de intereses entre pescadores y pescaderas, que haría desaparecer la subasta o, por lo menos, la había de reducir profundamente.

Lo más difícil para lograr la forma mediata, está conseguido, puesto que había de ser la Sociedad, y ésta,afortunadamente, está constituida en ambos géneros. Vamos ahora con la formación de la Cooperativa que transforme el capital-trabajo de los pescadores, en capital-efectivo, por mediación de las compañeras pescaderas. Sobre el intermedio diario. La pesca puede ir al consumidor sin salir de los factores que integran la Cooperativa.

Tenemos trabajo hecho, con los pes-

cadores a la parte y pescadores patronos de tipo proletario. Una invitación sincera y amorosa a éstos, y tendremos la base de la formidable Cooperativa de otros libertos. Copiar o basarse en los manuales, quienes pescan para sí, formando una sociedad. ¿Dinero? Tenemos más fe en el trabajo que en el dinero.

No tenemos a nuestro alcance datos para que nos sirvieran de base a un proyecto. Sólo disponemos de una concepción para trostear el régimen capitalista por el de una socialización. Esta concepción ideológica, nos hace concebir la Cooperativa como base revolucionaria para una transformación evolutiva. Nos basta para resolverlo en el gabinete social, unido a las iniciativas, una deficiencia, un abandono que sufren los compañeros pescadores, y por ende, sus hermanas las pescaderas, ya en el mercado ya en la obligada estancia inhumana de la Almotacenia.

Estudio complicado para exponerlo en las cuartillas, pero estudio de fácil realización, contando como se cuenta con dos sociedades y con el factor principal, que sois vosotros, el Trabajo. Manos a la obra, que según son dos obstáculos las necesidades y la satisfacción que cubre la realización de lo que puede ser la idea.

Mañana se celebrará la reunión. No habrá, no puede haber obstáculos para que toquen las pescaderas el cierre de la Almotacenia bastante antes de lo que se cierra actualmente. Los pescadores, no serán los que propugnen por el actual funcionamiento de la Almotacenia. Son sus mujeres las que van a mejorar, mujeres compañeras del hogar, mujeres compañeras del trabajo. Serán los armadores, los patronos los que más se opongan a ello, y si fuera así, si nuestro gobernador o su representante quisiera saber la humana petición de las pescaderas, ponga los ojos en las horas de estas noches pasadas, y en las que vendrán en el invierno, en ese edificio húmedo, frío, y en la jornada que llevan estas mujeres, y si así lo hiciera, vería que aunque sólo fuera por humanidad, la reunión de mañana, tendría plena satisfacción, cuando piden estas mujeres.

No queremos desarmar en la jornada legal del Contrato de Trabajo, porque si lo hiciéramos, unido a las reivindicaciones de la mujer, estamos seguros que podría denunciarse ante el Jurado mixto, que seguro emitiría un fallo superior a todas las aspiraciones de la Sociedad de Pescaderas.

TEMAS SOCIALES LAS BASES DE TRABAJO DE LA INDUSTRIA ELECTRICA

En vigor desde el primer día del mes en curso, las bases que han de regular los contratos de trabajo entre las empresas de producción y distribución de fluido eléctrico y sus obreros, sólo talta su aplicación y cumplimiento por las partes, de lo que en ellas se establece como condiciones mínimas e ir rápidamente a la discusión de los contratos correspondientes con cada una de las empresas afectadas.

Las bases aprobadas no contienen, desde luego, las aspiraciones de los trabajadores, pero sí se ha dado un paso para un futuro mejor. Lo que sí puede asegurarse de una manera rotunda, que los compañeros que trabajan en las empresas que radican fuera de la capital, tienen motivos para estar de enhorabuena si saben y quieren hacer cumplir lo que en ellas se dispone, como medida general y condiciones mínimas de trabajo.

A las disposiciones tiene que sujetarse todo el personal de las empresas, incluso el de oficinas o administrativo, estableciéndose con ello la unión a que debe aspirarse en todas las profesiones; para que las demandas al patrono oiran que de antemano una resistencia que pueda posibilitar el éxito. De este modo, encarándolo justamente las aspiraciones de cada especialidad profesional de la industria, no puede correrse el riesgo de una deserción, motivada por la no cohesión de fuerzas, que pudiera convertir en estrepitosa derrota lo que tiene muchas probabilidades de triunfo.

Deshecho el prejuicio que alejaba de la lucha sindical al personal técnico y administrativo de las empresas industriales, de éste, a juicio mío, incorporándose a la sección o Sindicato que recoja el mayor número del personal de industria para que, colectivamente y en mutuo auxilio, puedan alcanzar el máximo de ventajas con el mínimo esfuerzo. Y hay una razón poderosa que avala este aserto. Y es que, singularizando la industria, pueden tenerse en cuenta sus características particulares, sus posibilidades económicas y las costumbres más beneficiosas, que cada empresa industrial tenga establecidas en beneficio de su personal, y formular los contratos colectivos en condiciones ventajosas para todos.

El personal de las empresas de servicios públicos, en virtud de Orden ministerial, tiene que someterse en su totalidad a la jurisdicción del Jurado mixto de la industria y, por consiguiente, en las bases generales de trabajo y en los contratos colectivos, tienen que recoger las aspiraciones de todos y reglamentar las condiciones de trabajo, en común, como partes integrantes de la industria.

Dado el primer paso, con la aprobación de las bases generales, no debemos dejar estancada la acción sindical. Es preciso continuar con paso acelerado y sereno hasta conquistar lo que aún queda por conseguir. Los contratos particulares con cada empresa y el reglamento de trabajo con aquellas que estén comprendidas en este precepto legal, debe ser por el momento, la meta a alcanzar. Durará ha de ser la acción, pero ante ella hemos de ser tenaces. Tenemos que demostrar que luchando noblemente y a pecho descubierto, los triunfos que se consiguen serán más positivos que aquellos que se alcanzarán por la adulación al amo, poniendo a sus pies la conciencia de clase y besando la bota que ha de pisar a las primeras de cambio, las ilusiones de los que, faltos de energías para exigir, se dieron por satisfechos con suplicar.

La captación de voluntades, separadas de nuestra acción, tiene que ser también una aspiración más que unir al cuadro de las puestas en marcha. Con la divi-

sión de fuerzas, el triunfo de nuestra causa, puede ser dudoso, y positivo, el de la parte contraria, porque el lema capitalista de «divide y vencerás», a nadie se le oculta, puesto que procura por todos los medios, en seguir su objeto creando organismos sindicales, cuya finalidad en la lucha no está clara y que usa procedimientos inconfesables. Las entidades de proletarios con «sello» patronal, que se crean y funcionan en aquellos casos en que al patrono le conviene contrarrestar el empuje de las organizaciones proletarias de lucha, dificultando su labor, y es preciso, que la actuación de ese elemento, sea clara y totalmente estudiada, en beneficio de la clase trabajadora que aspira por medios de justicia a su mejoramiento moral y material.

Los compañeros de la industria eléctrica en Santander, saben muy bien a qué finalidad conducen estas organizaciones de «equivocados», las aspiraciones de los que sienten la inquietud de la lucha por el mejoramiento y de los que aspiran a colocarse en el verdadero plano en que debe estar colocado el asalariado en su pugna contra el capital. La acción «amarilla» de esas entidades obrero-patronales, han de sentir, tanta todavía estos compañeros con bastante intensidad, pero esto no puede ser motivo de clasificaciones, pues ya esos desventurados venían el premio de su acción estéril y de su actitud de servilismo, en el desdén de los amos, cuando éstos se convenceran de que no les sirven para nada, de que su actividad y acción es completamente nula. Y ese momento, no puede tardar. Llegará pronto, y llegará por el convencimiento de los mismos interesados a la vista de su propia inutilidad y de su ineficacia, como entidad.

Con la vista puesta en el futuro y con el propósito decidido de caminar siempre adelante, los obreros de la industria eléctrica, tienen que afirmarse en sus posiciones de clase y emprender la marcha a la conquista de sus aspiraciones. La captación de voluntades, la preparación y fortalecimiento de los tímidos, acogidos en la organización, es a ella quieren acudir, no deben desviarse. Pero tampoco puede ni debe ser un obstáculo insuperable, el que existan organizaciones de oposición a su marcha. Esta dificultad, debe servir de estímulo para la lucha, debe considerarse como un pequeño accidente que no puede ni debe merecer una especial atención por nuestra parte.

Aún queda mucho que hacer, y no hay por qué tener en cuenta estos incidentes de la lucha, ni concederlos una importancia tal, que obligue a hacer un alto en nuestra marcha, despreciañdo las cosas que deben merecer nuestra especial atención y que tenemos el deber de hacerlas cumplir, por ser mandado imperativo de la ley. Hay que llevar a nuestros compañeros de la provincia todo el apoyo y aliento que necesitan, para que con ellos se cumplan todas las leyes sociales y disfruten de todas las ventajas conseguidas por las bases de trabajo, si éstas no pueden mejorarse con los contratos particulares.

Y esta labor, que debe ser nuestra preocupación constante, es la que hay que emprender con entusiasmo, sin reparar en obstáculos hasta conseguir nuestro propósito, y sin perder la serenidad que se precisa, para llevar por cauces legales y de justicia, la consecución de nuestras aspiraciones. La labor está comenzada y sería una cobardía nuestra, dejarnos estancada, cuando aún podemos ir más adelante, fijando posiciones y conquistando reducidos. Todo es cuestión de estrategia. ¡Luchemos!

Leonardo R. CORDOBA

INFORMACION GENERAL

«VOCES CÁNTABRAS»

Como habíamos anunciado, ayer por la mañana salió de Cabezón de la Sal, la Agrupación artística «Voces Cántabras», para dar varias representaciones folk-lóricas en Madrid. El hallarse cerrado el puerto del Escudo, hizo el que estuvieran detenidos cinco horas, en unión de cerca de veinte coches, los cuales se vieron en la necesidad sus viajeros de hacer un recorrido a pie de dos kilómetros, saliendo para Burgos a las cuatro de la tarde, donde continuaron viaje a Madrid, llegando sin más novedad a las doce y media de la noche.

de ingresos y gastos de nuestro municipio, se ha interesado telefónicamente de los alcaldes de Huelva, Gijón y Vigo, cuanto cobran por el impuesto del pescado, manifestando el de Huelva, que los arbitrios los cobran a base de cuanto dispone la legislación con anterioridad al Estatuto, no sujetándose, por lo tanto, al coste de servicio.

Nuestro municipio tendrá que basarse —creemos— a base de lo que cuesta el servicio del pescado.

MEJORÍA

Nuestro buen amigo Fermín San Miguel, que tan activa actuación tuvo en la asamblea celebrada por Acción Republicana el domingo último, se halla notablemente mejorado de la dolencia que le retiene en cama, esperando se halle restablecido prontamente.

MAQUINISTAS NAVALES

Se ha dispuesto por la Inspección de Buques y Construcción Naval, que las prácticas exigidas para el examen de primer maquinista naval de la Marina mercante, sean de 500 días de mar; como maquinista de segunda han de ser 100 en buques de vapor y 100 en buques de motor como mínimas, y el resto indistintamente de vapor o motor.

CONFERENCIA

El próximo viernes, a las ocho, dará en la Casa del Pueblo una conferencia, el culto profesor de la Escuela Normal, don Lorenzo Gascón Portero, quien versará sobre el sugestivo tema «Ley del divorcio, promulgada por la República», continuando la serie de conferencias que viene organizando la Juventud Socialista.

EXÁMENES DE NÁUTICAS

En vista de una instancia promovida por un alumno de Escuela oficial de Náutica, se ha dispuesto que se celebren en la segunda quincena del mes de enero, exámenes extraordinarios, al que sólo podrán concurrir aquellos alumnos que aspiren al certificado de alumno de Náutica y de máquinas, y que sólo tengan pendientes de aprobación una o dos asignaturas del último curso.

LA CORAL DE CAMARGO

El sábado próximo habrá en el Gran Cinema un acontecimiento artístico. La Coral de Camargo y la de Santander, en unión de la banda Municipal, ofrecerán un selecto programa, en el que figurarán obras de Haendel, como «Alejadas del Mesías»; de Tague, como «Tanahuser», marcha de ópera y otras; en la que tomarán parte 230 voces de coralistas.

ESCUELAS

Se ha dispuesto que se creen con carácter provisional, interin cumple los requisitos exigidos por las Inspecciones de Enseñanza donde se crean las escuelas, las pertenecientes a Santander, que alcanza a Castro-Urdiales una de niñas que se amplía a dos secciones; otra en Comillas de niños y otra de niñas, ésta a base de unitaria.

GRUPO INFANTIL

Mañana, jueves, a las cuatro, tendrá lugar en la Casa del Pueblo, la tercera reunión del Grupo Infantil, explicándose por un compañero lo relacionado a su creación, funcionamiento y fines que persigue, nombrándose, acto seguido, la Comisión infantil que llevará los trabajos de organización.

VETERINARIOS

Se ha dispuesto se lleve a cabo la oposición entre veterinarios para cubrir las vacantes que existen en la plantilla del Cuerpo nacional de inspectores veterinarios, cuyas condiciones expone la «Gaceta» de fecha 29 último.

LOS ESTUDIANTES DE VALLADOLID

Esta mañana estuvieron visitando al «Colón» los estudiantes de Valladolid, haciendo después otras varias visitas de carácter de despedida, saliendo para la ciudad castellana en el correo de las 6.10.

GOBIERNO CIVIL

EL CONFLICTO DE TRANVIAS

Esta mañana hubo una reunión en el despacho del gobernador y convocada por éste, a la que asistieron los concejales republicanos socialistas Vayas, Leizaola, Castillo, Jerez, Lastra y Campano.

En esta reunión, hubo un cambio de impresiones sobre el problema de la circulación, y después de media hora de deliberación, se convino en dar por terminada la reunión, para continuarla esta tarde dichos concejales sin la asistencia del gobernador, para hablar la fórmula más favorable que dé solución al problema referido.

LOS TRABAJOS DEL MUELLE

En las operaciones de carga y descarga de los barcos atracados a nuestro puerto, han trabajado en el día de hoy en el «Aniboto Méndez», 36 obreros; en el «Cristóbal Colón», 166; en el «Cabo Quintos», 30 y en el «Cabo Villano», 20; en total, 152 obreros, de los 700 asociados, aparte de las 200 mujeres que no han trabajado ninguna.

VISITAS

Recibió la visita de una Comisión de Pontejos para rogarme e interesarme se convocara a Consejo.

También recibió la visita de compañeros de C. N. T. para hablarle de la admisión de unos afiliados en la embarcación «Cantabria», puesto que ellos eran marineros y sindicalistas, circunstancias que se debían tener presentes en la conversión que sostenga con la parte patronal de dicha embarcación.

Fueron a interesarme una Comisión de Maño para que empezaran los trabajos de una carretera, pues terminado todos los trámites, no han empezado las obras.

Otra Comisión de Hiojedo para tratar sobre un laudo dado en unas reuniones sobre castigos por la empresa a los obreros.

Y, por último, recibió la visita de don José Gómez, de Torrelavega, quien fue a interesarme por la apertura del cabaret Venta Eriñana.

A todos, el gobernador les prometió dentro de la justicia, atenderles e interesarse por personas o entidades a quienes hicieran las peticiones.

A LOS DIPUTADOS

Por el Municipio se ha puesto una comunicación a los diputados en Cortes, para que acción en conjunto, en cuantas gestiones han de llevar a cabo por los diferentes Ministerios y dependencias madrileñas para resolver con la urgencia que es precisa, los asuntos que dejaron la comisión enviada a Madrid y todo lo concerniente a la ciudad, entre ellos se interesó singularmente el paso por el edificio de la Delegación de Hacienda.

MUNICIPALERIAS

Nos recibió el alcalde en propiedad, quien notablemente mejorado de la lesión sufrida en el accidente automovilístico, se ha hecho cargo del despacho, recibiendo las visitas de carácter urgente, pues quiere poner en orden los numerosos asuntos que obraban en su poder.

EL IMPUESTO DEL PESCADO

Con el fin de hacer el presupuesto

mañana, y como resulta de la visita girada ayer al gobernador por las pescaderas y su asesor compañero Bailles, habrá una reunión en el Gobierno donde estas mujeres, los pescadores y los armadores, habrán de tratar sobre el término de jornada en la referida Almotacenia, la que no se puede desprender, la jornada del mercado con las horas que tienen que estar en las subastas y, por lo tanto, si se sostiene la actual forma de subastas, imponemos a estas mujeres 16 y 18 horas de trabajo. ¿Quién lo sostiene!

Nuestro último trabajo —decíamos— que de dos formas puede sustituirse esta jornada. La inmediata, armonizando las exigencias del trabajo de los compañeros pescadores, según las faenas del mar, y la otra, la mediata, por medio de una comunión de intereses entre pescadores y pescaderas, que haría desaparecer la subasta o, por lo menos, la había de reducir profundamente.

Lo más difícil para lograr la forma mediata, está conseguido, puesto que había de ser la Sociedad, y ésta,afortunadamente, está constituida en ambos géneros. Vamos ahora con la formación de la Cooperativa que transforme el capital-trabajo de los pescadores, en capital-efectivo, por mediación de las compañeras pescaderas. Sobre el intermedio diario. La pesca puede ir al consumidor sin salir de los factores que integran la Cooperativa.

Tenemos trabajo hecho, con los pes-

CAPITULO DE SUCESOS

LOS DE LA PALANCA FRANCASAN EN UN GOLPE

Cuando intentaban anoche hacer uso de la palanca tres jóvenes de diecisiete años, que pretenden doctorarse en esta especialidad, fueron sorprendidos por los guardias municipales de servicio en la calle del General Espartero.

Los tres jóvenes, llamados Antonio Simón Pereira, Gerardo Vega Pérez y Vicente Imaz, trataban de penetrar en la droguería que en la calle mencionada tiene el industrial señor Leal.

Ni que decir tiene que los tres aprendices de la palanca pasaron a Santa María Egipcíaca, en donde permanecerán una temporada.

UN ROBO DE IMPORTANCIA EN ASTILLERO

El sargento de la Guardia civil del puesto de Astillero ha dado cuenta por sí logra descubrir a los autores de un robo cometido en la noche de ayer en el establecimiento propiedad de la señora viuda de Benjamín Ortiz, en aquel pueblo.

En la lista de objetos robados figuraban, entre otros los siguientes: Una trinchera de caballero, un jersey de lana, doce docenas de medias de seda, catorce camisas de caballero, siete botinas, cuarenta y dos pares de cal-

cerines, veinticuatro pañuelos de seda y seis camisetas de felpa.

Por ahora se desconoce a los autores de este robo.

CASA DE SOCORRO

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, fueron asistidas esta mañana, entre otras, las siguientes personas:

Julia Fernández Ocejo, de cuarenta y seis años, de contusiones erosivas en la pierna izquierda.

María Llata, de cincuenta años, de una contusión con hematoma en el pómulo izquierdo.

Cipriana García Torre, de sesenta y seis años, ingestión de lejía. Tuvo que hacersele el lavado de estómago.

EN UN PASO A NIVEL

Al pasar por el kilómetro 33 el tren ascendente, de mercancías, número 102 de la línea de Bilbao y al llegar al peso a nivel de Ambrosero, se le vino encima una camioneta cargada de ladrillo, tropezando con dicho tren y resultando con contusiones en una pierna el chófer que la conducía y pequeños desperfectos el camión.

El tren hizo alto, continuando su marcha sin novedad.

UN ACCIDENTE

En el kilómetro 35 de la carretera de Santander a Oviedo ocurrió ayer un accidente automovilístico, atropellando, el automóvil de la matrícula de O. 5.637, al vecino de Quijas Manuel Sáiz, de 23 años, causándole una contusión en la pierna izquierda.

El coche, conducido por su propietario Antonio Castro, vecino de San Vicente de la Barquera, se fue a estrellar contra un árbol, sufriendo su conductor varias erosiones, que afortunadamente no tienen importancia.

Las causas del accidente fueron motivadas por desviarse el coche hacia la cuneta por motivos de la lluvia, que dejó en mal estado la carretera.

GRAN CAFE
BOULEVARD
GRAN EXITO DEL EMINENTE CUARTETO
ROIG - GALINDO
Conciertos a las 2 y media, 6 y media y 10 y media
A las seis y media, moda, dedicado a las señoras

En el kilómetro 35 de la carretera de Santander a Oviedo ocurrió ayer un accidente automovilístico, atropellando, el automóvil de la matrícula de O. 5.637, al vecino de Quijas Manuel Sáiz, de 23 años, causándole una contusión en la pierna izquierda.

LA LLEGADA DEL «COLON»

En las primeras horas de esta mañana, atracó al muelle el vapor «Cristóbal Colón» que, procedente de la Habana, había hecho escala en Vigo y La Coruña.

Se dirigió a nuestras costas, con 549 pasajeros: 42 de primera; 94 de segunda; 25 de tercera preferente; y 388 de tercera, de los cuales fueron para desembarcar en Vigo, 19; La Coruña, 19; Gijón, 25; Santander, 66; Bilbao, 8; Barcelona, 24, y Cádiz, 2.

Entre el pasaje desembarcado en Santander, figura nuestro secretario en la Embajada de Méjico, señor Teus; el cónsul de Cuba en Madrid, señor Abela Gómez, con su distinguida familia.

Hemos conversado con parte del pasaje, sobre el viaje, manifestando que al salir de la bahía de la Habana para Veracruz, se hizo huyendo del famoso ciclón que tantas víctimas ha causado, sorteando el capitán, señor Fano, con su acostumbrada pericia, las consecuencias naturales.

Nuestro camarada Alvarez del Vayo, embajador en Méjico, hizo su desem-

barco en Veracruz, en donde tomó el tren para su destino, y no obstante la despedida afectuosa que tuvo en el barco por parte de la tripulación, bajó ésta a la estación, haciéndole una despedida entusiasta.

También en la Habana desembarcó Alvarez del Vayo, donde le esperaba la Colonia española y la Cámara de Comercio, quien le interesó noticias sobre la marcha de España, hablando de problemas candentes que afectan a nuestra nación en el orden político y económico.

Alvarez del Vayo, manifestó en la Habana, cuanto se viene tratando entre el Gobierno español y la Transatlántica, para hallar la manera de transportar a los numerosos españoles que yacen en tierras americanas en estado hambriento, y parece que se está terminando la forma de llevar a cabo este transporte, haciéndolo proporcionalmente en cada viaje un número determinado.

A las dos de la tarde, zarpó el «Cristóbal Colón», con rumbo a Bilbao.

PIDA AL TELEFONO 18-20

ABRIGOS DE CUERO, TRINCHERAS, CHECOS
Abrigos y toda clase de prendas de invierno
Chacos y capitas impermeables de niños desde 10 pesetas
CASA CALVO
San Francisco, 19

DE LA PROVINCIA

«Villacaciques» Sobre el asunto de las 30.000 pesetas

Este nuevo «affaire» que se le ha presentado hoy en día al Ayuntamiento...

Los tiempos han cambiado mucho y como decíamos ayer, ya no se puede jugar con el pueblo y sobre todo con el pueblo que tiene hambre.

El caso de ayer, con los obreros parados le veíamos nosotros venir, por que sabíamos que el Ayuntamiento lo estaba engañando.

Eso lo dirán ellos, pero no nosotros. Están en el Ayuntamiento por lo que están... pero no por voluntad del pueblo consciente y libre.

La marejada ya está en marcha y una prueba de ello es que ayer, lunes, una Comisión compuesta del alcalde, secretario y varios concejales...

Lo que deseamos y así lo desea el pueblo, es que el Ayuntamiento haga las cosas a la luz del día, no ocultando nada y consultando siempre con el pueblo.

¿Que, probablemente, dirán que el pueblo les puso allí por su propia voluntad?

Y hasta mañana.

Dicen los obreros parados

«La verdad es la que decimos nosotros: En «La Voz de Cantabria» de fecha de ayer, el corresponsal de dicho periódico en esta villa dice que la suscripción pro obreros parados fue iniciada por el Ayuntamiento y «no por los obreros»...

A esto hemos de manifestar que el corresponsal aludido miente descaradamente, toda vez que en el manifiesto repartido por el Ayuntamiento se hace constar lo siguiente: «Para ello vuestro Ayuntamiento, «aceptando una propuesta de los mismos obreros»...

También hemos de hacer constar que esta Comisión de obreros parados no ha autorizado al citado corresponsal para en nuestro nombre dar las gracias a la empresa Rumoroso-Caldas...

Y días antes, algunos concejales habían manifestado a los obreros sin trabajo que de las pesetas del empréstito para hacer obras de urbanización en el municipio, solamente se habían distraído quinientas.

Como sufrían un engaño manifiesto acordaron lo de la manifestación para aclarar de una vez lo que hubiere de cierto sobre el particular y ya se sabe lo que pasó: Que el alcalde confesó que existían 27.000 pesetas, pues las 3.000 restantes se las había llevado el timbre y otros gastos que había habido necesidad de hacer para conseguir las.

«De dónde iban los obreros a «sacar» ese cuento de que el Ayuntamiento les había dicho que no contasen con las tantas veces repetidas 30.000 pesetas?

«De dónde iban a sacar los obreros la distribución que anteriormente dejamos anotada, sino se les hubieran dado en el Ayuntamiento?»

Pues todo ello lo «sacaron» de las notas que el secretario expuso o leyó al presidente, entonces, de los obreros parados que habían sido llamados al Ayuntamiento para tal fin.

Esto quedó reconocido el domingo, aunque otra cosa querían hacer creer hoy.

«Ni me he vendido, ni me han comprado»

Lector: Como hacía ya unos días que en este periódico no aparecía la sección de «Villacaciques», por ser costumbre de aparecer diariamente, el público de esta villa se ha dado a hacer mil comentarios sobre mi silencio; unos dicen que he «cogido» miedo al Ayuntamiento, otros que si me «he vendido», y los demás que si me «han comprado» los monárquicos para que no tengan enemigo en la Prensa.

Tá, lector desinteresado, comprenderás lo que ocurre en un periódico: que unos días no se reciben las cuartillas a tiempo; otros que se extravían y, por fin, que no todas las veces se ha de dar preferencia a mis cuartillas, cuando otros compañeros tienen la misma que yo.

Estos y no otros son los motivos de que la sección a cargo de este modesto...

corresponsal no haya aparecido días pasados en LA REGION.

De lo otro, de lo que se creen los de esta villa no hay nada ni me he vendido ni me han comprado y ni me venderé ni me comprarán los enemigos jamás. Palabra.

Las obras municipales

Estas dieron principio ayer en La Pesa, en las que se han ocupado una veintena de obreros, que irán en aumento a medida que los trabajos lo requieran.

Los obreros trabajarán por semanas, para de esta forma poder conseguir todos los parados alguna peseta con que poder mitigar el hambre que desde hace tiempo padecen.

Siguen los comentarios a propósito de las pesetas del empréstito para obras de urbanización y sobre la ida a Santander de varios de nuestros municipales.

Nosotros, como estamos distanciados de los que hoy gobiernan el Ayuntamiento de «Villacaciques», no hemos podido enterarnos de la misión que les llevó a la capital. Es un silencio «sepulcral» el que hay hasta la hora en que escribimos. Veremos a ver si en la sesión que corresponde celebrar hoy se «habla» algo.

Nás del Municipio

¿Qué hay de presupuestos? Todos los días estamos leyendo los de otros Ayuntamientos y los del nuestro nunca llegan.

Mañana estamos a primero de diciembre. ¿Estarán ya confeccionados y solamente se espera a que concurren todos los concejales para aprobarlos, como el año pasado, sin discusión ni enmienda alguna?

M. de la Cotera.

Torrelavega

Comisión Inspectora de la Oficina de Colocación Obrera de Torrelavega

A tenor de lo preceptuado en el Reglamento para la ejecución de la ley de 27 de noviembre de 1931, relativa a Colocación obrera y defensa contra el paro, ha quedado constituida en este Ayuntamiento la Oficina de Colocaciones con su Comisión Inspectora.

No pequeña ha de ser la labor que necesariamente hemos de acometer.

En estos momentos de gestación del paro forzoso, con caracteres alarmantes, que se adueña implacable y fatalmente de innumerables hogares de trabajadores, es preciso, y así lo ha reconocido el Gobierno de la República con la reciente disposición del Ministerio del Trabajo y Previsión social que anteriormente mencionamos, regular el movimiento de trabajo con una distribución equitativa y metódica del mismo, mediante la constitución de las Oficinas de Colocación en los Ayuntamientos.

Para la mayor efectividad de estas Oficinas de Colocación obrera, fiere necesario coadyuvar con verdadero interés absolutamente todos los obreros parados, formulando las demandas de empleo, y asimismo todos los patrones con necesidad de personal, acudiendo con las ofertas de ocupación. Así pues, recomendamos fervientemente el cumplimiento de estos pequeños trámites que no pueden significar entretenimiento alguno, y si beneficio para los trabajadores en situación de paro; de ahí que de una manera especial nuevamente solicitamos la aportación o concurso de la clase patronal, pidiendo cuantos obre-

ros necesite emplear, a esta Oficina de Colocaciones.

En las proximidades de lo más crudo de la época invernal y ante los efectos del paro involuntario en nuestra ciudad, el Ayuntamiento gira toda su acción encaminando sus gestiones en remedio de la crisis de trabajo, y asimismo esta Comisión inspectora dirige todos sus pasos en busca de soluciones prácticas al problema, sino definitivas, que temporalmente amortiguen la paralización. Y para ello se ha abierto una suscripción con destino a obras municipales que tiendan a hermosear algunos puntos de la población, y de manera principalísima contribuya a dar ocupación y sustento a un núcleo considerable de obreros que sufren los rigores de la penosa crisis que atravesamos.

Nos dirigimos a la Industria, Comercio y pueblo en general, para que en la medida de las fuerzas de que cada cual disponga, contribuya de manera decisiva, al objeto de conjurar en lo posible el problema que tenemos planteado. Especialmente detengamos nuestra atención en aquellas entidades o empresas industriales de capital importancia y potente capacidad económica, a fin de que su aportación sea un hecho dentro de un período de tiempo breve, cual exige la crudeza del paro.

Y que el ejemplo latente aún de la Industria, Comercio y personas de desahogada posición de la vecina capital de la provincia, sirva de estímulo en esta ciudad, alcanzándose una recaudación que permita hacer frente a las penalidades que padecen, quienes de los mayores esfuerzos no consiguen llevar a su hogar el alimento del cuerpo imprescindible para la vida.

Otra gestión nos ocupa en estos momentos con fines a recaudar fondos que engrosen aquella suscripción; llevar a feliz término una función, representada por el Cuadro Artístico «Arte y Cultura», que se celebrará en el Teatro Principal, el día dos del próximo diciembre. Inútil recordar al pueblo de Torrelavega que la presencia de cada uno en ese día puede traducirse en una cantidad considerable que vaya atajando, en unión de otras medidas, el mal que tratamos de corregir.

Sean, pues, nuestras últimas palabras de salutación al pueblo en general hoy que comenzamos a dar los primeros pasos de nuestra actuación, y que el pequeño sacrificio de todos, plasme en realidad los fines que perseguimos.—Torrelavega, veinticinco de noviembre de mil novecientos treinta y dos.—La Comisión. Representación patronal: vocales, Joaquín Obeso, Miguel Alonso y José Revuelta. Representación obrera: vocales, Elías Bustillo, Pablo Vélez y Eugenio Carranza.

ESTADO DEL TIEMPO Datos facilitados por el director del Observatorio Meteorológico señor Ormaechea.

Temperatura máxima en el día de ayer, 9,8. Temperatura mínima en el día de hoy, 2,8. Lluvia recogida en 24 horas, 0,3. Viento dominante, Norte. Tiempo probable: El tiempo pierde estabilidad y tiende a ser de vientos del cuarto cuadrante y marejada.

Lea usted LA REGION

LOS DEPORTES

Hernández, firma su ficha por el Racing Club

La mejor noticia que puede llegar hoy al deprimido espíritu del deportista santanderino, después del fracaso de Mendizorroza, será ésta que nos han comunicado extraoficialmente anoche, y en la cual se nos asegura que el gran medio derecha HERNANDEZ, ha firmado su ficha para jugar con el Racing por espacio de cuatro meses en este torneo de la Liga.

Con la presencia de Hernández, y si los ánimos de los directivos o entrenador están predispuestos para alinear en el equipo del domingo próximo a Oscar y a Loredó, es fácil que el resultado de la jornada próxima, sea muy diferente al obtenido en Mendizorroza.

Confiamos que el buen sentido vuelva al cerebro de la persona que dispone en estas cosas de poner y quitar jugadores en el Club campeón de Cantabria y en la alineación del domingo veamos un Racing, si no vencedor, por lo menos merecedor rival de enfrentarse con un equipo como se merece la categoría del Athletic bilbaíno.

Sería doloroso que la derrota de los campos alaveses pudiera repetirse por la acometividad y arrojo de los athleticos y por la indiferencia e ineficacia del juego de los santanderinos.

Confiamos en el equipo santanderino, y no dudamos que de alinearse el domingo estos tres jugadores que señalamos, el resultado cambiará por completo.

Esta es la verdad, y acaso por adelantarla puede que nos equivoquemos, pero por lo pronto nosotros así lo sentimos.

Comentarios de la Prensa a la derrota del Racing.

«La Voz de Guipúzcoa»:

«El Racing ha jugado un pésimo encuentro. No hay rapidez, ni unificación de líneas, ni malicia en las jugadas y parece que ni aun interés. No creemos que fuera por un exceso de confianza, pues debieron estar sobre aviso con el triunfo del domingo anterior ante el Arenas. La línea delantera nos pareció completamente nula, a excepción de Larrinaga, lo único destacable del quinteto, que conserva mucho de aquel juego clásico del Racing de otros tiempos.

En favor del conjunto santanderino como disculpa a su deficiente actuación, existe la falta de moral que representa para un «once» al verse con tres goles en el debe a los quince minutos de haber empezado y fuera de su casa. Por otra parte, si el team montañés hubiera contado con los cinco jugadores en aquellos instantes de reacción que sostuvo en la segunda parte, es muy posible que el resultado hubiera tenido otro color, si bien la derrota la creímos segura por la diferencia alcanzada.

Pero todos estos «handicaps» que queremos sumarle, no son lo suficiente para disculparle de su fracaso, motivado, a nuestro juicio, por la falta de medio centro y la pobre actuación, también, de los medios alas, especialmente de Telete. Baragaño estuvo muy desafortunado, torpón en todo instante, sin inspiración en los instantes de caer el balón al compañero de la delantera. Además, fué vulnerada su fortaleza fácilmente por Antero y no vigiló lo más mínimo al delante-

ro centro, Irureta, que se desplazó por el campo en plan de gran señor, por la poquísima vigilancia de que fué objeto por Baragaño.

Los extremos santanderinos recibieron poco juego, pero, lo contrario que en el bando de enfrente, eran muy vigilados por los medios y defensas, saliendo pocas veces con el balón hacia la puerta alavesista.

El trió defensivo, a tono con los demás. Ceballos se enmendó mucho en la segunda parte, pero de nada le sirvió ante su soledad. Solá, incierto y desafortunado, si bien estuvo muy poco ayudado de sus defensas. Hubo algunos goals imparables.

«El Noticiero», de Zaragoza: «El Alavés, en un resurgimiento de forma y por una espléndida actuación de su línea delantera, derrotó al Racing de Santander por ocho tantos a dos. El juego fué muy violento, lo que determinó que resultaran varios jugadores lesionados. El primer tiempo terminó con cuatro-uno. Marcaron para el Alavés, Albéniz (2), Irureta (2), Urretavizcaya (3) y David. Los del Racing fueron marcados por San Emeterio, de cabeza, y en una melée. El Alavés tuvo una delantera ideal conducida por David e Irureta.»

«El Socialista»: «Sorprendió el juego de los alaveses, que salieron dispuestos, en su terreno en Mendizorroza, a demostrar a la afición que no están acabados, como hace presumir su eliminación del campeonato vizeaíno.

«Excelsius»: Por Vitoria, ya lo decíamos el domingo. Repitámoslo: «Este partido puede producir la sorpresa mayúscula de la primer jornada. Barruntamos que si el Alavés, después de sus últimas actuaciones, no es el mismo de hora prima. Claro que el Racing de Santander, es todo un equipo. Conformes. Pero el Alavés, por lo menos en casa, significará lo que significó otrora. Esperemos a ver si nuestras sospechas tienen fundamento.»

Como puede verse han respondido los últimos injertos alavesistas: Irureta y David. El ex arenero, si señores. Que dure la dicha, señores deportivistas. Este resultado puede ser la base de un resurgir poderoso. Adelante.

«El Sol»: «Los vitorianos volvieron por sus fueros y por el renombre que su codicia les valió en los últimos años. La Victoria de ayer, contundente, por ocho goles a dos, fué debida a la buena labor de todo el conjunto; todos los jugadores trabajaron por conseguir con análoga voluntad; pero indubablemente su rotunda traducción en el marcador, fué debida al excelente acierto y penetración de la línea delantera. Los alaveses, después de haber presenciado el partido de ayer, entendían que su equipo ha constituido ya la delantera ideal.

«El Carbayón», de Oviedo: «Nos parece que el Racing saltó en Mendizorroza, demasiado confiado y algo desentrenado. El Racing paga las consecuencias del campeonato regional. Después de «jugar» con un Patencia, con un Tetuán, saltar de repente a vérselas con un primera División es muy dañino. Al Alavés nos lo habían presentado como cosa muy mala. Pero el Alavés jugó el regional con un Athletic y con un Arenas y esto vale mucho, muchísimo. ¡Como que valió ocho blancos!

«El Racing ha jugado un pésimo encuentro. No hay rapidez, ni unificación de líneas, ni malicia en las jugadas y parece que ni aun interés. No creemos que fuera por un exceso de confianza, pues debieron estar sobre aviso con el triunfo del domingo anterior ante el Arenas. La línea delantera nos pareció completamente nula, a excepción de Larrinaga, lo único destacable del quinteto, que conserva mucho de aquel juego clásico del Racing de otros tiempos.

En favor del conjunto santanderino como disculpa a su deficiente actuación, existe la falta de moral que representa para un «once» al verse con tres goles en el debe a los quince minutos de haber empezado y fuera de su casa. Por otra parte, si el team montañés hubiera contado con los cinco jugadores en aquellos instantes de reacción que sostuvo en la segunda parte, es muy posible que el resultado hubiera tenido otro color, si bien la derrota la creímos segura por la diferencia alcanzada.

Pero todos estos «handicaps» que queremos sumarle, no son lo suficiente para disculparle de su fracaso, motivado, a nuestro juicio, por la falta de medio centro y la pobre actuación, también, de los medios alas, especialmente de Telete. Baragaño estuvo muy desafortunado, torpón en todo instante, sin inspiración en los instantes de caer el balón al compañero de la delantera. Además, fué vulnerada su fortaleza fácilmente por Antero y no vigiló lo más mínimo al delante-

ro centro, Irureta, que se desplazó por el campo en plan de gran señor, por la poquísima vigilancia de que fué objeto por Baragaño.

Los extremos santanderinos recibieron poco juego, pero, lo contrario que en el bando de enfrente, eran muy vigilados por los medios y defensas, saliendo pocas veces con el balón hacia la puerta alavesista.

El trió defensivo, a tono con los demás. Ceballos se enmendó mucho en la segunda parte, pero de nada le sirvió ante su soledad. Solá, incierto y desafortunado, si bien estuvo muy poco ayudado de sus defensas. Hubo algunos goals imparables.

«El Noticiero», de Zaragoza: «El Alavés, en un resurgimiento de forma y por una espléndida actuación de su línea delantera, derrotó al Racing de Santander por ocho tantos a dos. El juego fué muy violento, lo que determinó que resultaran varios jugadores lesionados. El primer tiempo terminó con cuatro-uno. Marcaron para el Alavés, Albéniz (2), Irureta (2), Urretavizcaya (3) y David. Los del Racing fueron marcados por San Emeterio, de cabeza, y en una melée. El Alavés tuvo una delantera ideal conducida por David e Irureta.»

«El Socialista»: «Sorprendió el juego de los alaveses, que salieron dispuestos, en su terreno en Mendizorroza, a demostrar a la afición que no están acabados, como hace presumir su eliminación del campeonato vizeaíno.

«Excelsius»: Por Vitoria, ya lo decíamos el domingo. Repitámoslo: «Este partido puede producir la sorpresa mayúscula de la primer jornada. Barruntamos que si el Alavés, después de sus últimas actuaciones, no es el mismo de hora prima. Claro que el Racing de Santander, es todo un equipo. Conformes. Pero el Alavés, por lo menos en casa, significará lo que significó otrora. Esperemos a ver si nuestras sospechas tienen fundamento.»

Como puede verse han respondido los últimos injertos alavesistas: Irureta y David. El ex arenero, si señores. Que dure la dicha, señores deportivistas. Este resultado puede ser la base de un resurgir poderoso. Adelante.

«El Sol»: «Los vitorianos volvieron por sus fueros y por el renombre que su codicia les valió en los últimos años. La Victoria de ayer, contundente, por ocho goles a dos, fué debida a la buena labor de todo el conjunto; todos los jugadores trabajaron por conseguir con análoga voluntad; pero indubablemente su rotunda traducción en el marcador, fué debida al excelente acierto y penetración de la línea delantera. Los alaveses, después de haber presenciado el partido de ayer, entendían que su equipo ha constituido ya la delantera ideal.

«El Carbayón», de Oviedo: «Nos parece que el Racing saltó en Mendizorroza, demasiado confiado y algo desentrenado. El Racing paga las consecuencias del campeonato regional. Después de «jugar» con un Patencia, con un Tetuán, saltar de repente a vérselas con un primera División es muy dañino. Al Alavés nos lo habían presentado como cosa muy mala. Pero el Alavés jugó el regional con un Athletic y con un Arenas y esto vale mucho, muchísimo. ¡Como que valió ocho blancos!

«El Racing ha jugado un pésimo encuentro. No hay rapidez, ni unificación de líneas, ni malicia en las jugadas y parece que ni aun interés. No creemos que fuera por un exceso de confianza, pues debieron estar sobre aviso con el triunfo del domingo anterior ante el Arenas. La línea delantera nos pareció completamente nula, a excepción de Larrinaga, lo único destacable del quinteto, que conserva mucho de aquel juego clásico del Racing de otros tiempos.

En favor del conjunto santanderino como disculpa a su deficiente actuación, existe la falta de moral que representa para un «once» al verse con tres goles en el debe a los quince minutos de haber empezado y fuera de su casa. Por otra parte, si el team montañés hubiera contado con los cinco jugadores en aquellos instantes de reacción que sostuvo en la segunda parte, es muy posible que el resultado hubiera tenido otro color, si bien la derrota la creímos segura por la diferencia alcanzada.

Pero todos estos «handicaps» que queremos sumarle, no son lo suficiente para disculparle de su fracaso, motivado, a nuestro juicio, por la falta de medio centro y la pobre actuación, también, de los medios alas, especialmente de Telete. Baragaño estuvo muy desafortunado, torpón en todo instante, sin inspiración en los instantes de caer el balón al compañero de la delantera. Además, fué vulnerada su fortaleza fácilmente por Antero y no vigiló lo más mínimo al delante-

ro centro, Irureta, que se desplazó por el campo en plan de gran señor, por la poquísima vigilancia de que fué objeto por Baragaño.

Los extremos santanderinos recibieron poco juego, pero, lo contrario que en el bando de enfrente, eran muy vigilados por los medios y defensas, saliendo pocas veces con el balón hacia la puerta alavesista.

El trió defensivo, a tono con los demás. Ceballos se enmendó mucho en la segunda parte, pero de nada le sirvió ante su soledad. Solá, incierto y desafortunado, si bien estuvo muy poco ayudado de sus defensas. Hubo algunos goals imparables.

«El Noticiero», de Zaragoza: «El Alavés, en un resurgimiento de forma y por una espléndida actuación de su línea delantera, derrotó al Racing de Santander por ocho tantos a dos. El juego fué muy violento, lo que determinó que resultaran varios jugadores lesionados. El primer tiempo terminó con cuatro-uno. Marcaron para el Alavés, Albéniz (2), Irureta (2), Urretavizcaya (3) y David. Los del Racing fueron marcados por San Emeterio, de cabeza, y en una melée. El Alavés tuvo una delantera ideal conducida por David e Irureta.»

«El Socialista»: «Sorprendió el juego de los alaveses, que salieron dispuestos, en su terreno en Mendizorroza, a demostrar a la afición que no están acabados, como hace presumir su eliminación del campeonato vizeaíno.

«Excelsius»: Por Vitoria, ya lo decíamos el domingo. Repitámoslo: «Este partido puede producir la sorpresa mayúscula de la primer jornada. Barruntamos que si el Alavés, después de sus últimas actuaciones, no es el mismo de hora prima. Claro que el Racing de Santander, es todo un equipo. Conformes. Pero el Alavés, por lo menos en casa, significará lo que significó otrora. Esperemos a ver si nuestras sospechas tienen fundamento.»

BANCO MERCANTIL Sucursales: ALAR DEL REY, ASTORGA, ASTILLERO, BARRUELO, BURGOS, CABEZÓN DE LA SAL, CERVERA DEL PISUERGA, CISTIÉRNA, CIUDAD RODRIGO, FRÓMUTA, GUMIELLO, LA BAÑEZ, LAREDO, LEÓN, LLANES, NUEVA (ASTURIAS), PALENCIA, FAREDES DE NAVA, PONTERRADA, POSADA DE LLANES, POTES, RAMALES, REINOSA, SAHAGÚN, SALAMANCA, SALAS DE LOS INFANTES, SANTIBÁÑEZ DE BIELAR, SANTAÑA, SELAYA, TORRELAVEGA, UNQUERA, VALENCIA DE DON JUAN Y VILLADIEGO CAPITAL 15.000.000 PESETAS DESEMBOLOADO 8.400.000 IDEM FONDO DE RESERVA 13.000.000 IDEM CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.—DEPOSITOS a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual; a seis meses, 4 por 100 de interés anual. CAJA DE AHORROS.—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, de preaviso, con preaviso de ocho días, 4 por 100 de interés anual. Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentaria o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercancías en depósito, tránsito, etc.; negociaciones de monedas extranjeras, adelantamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc.; cupones, amortizaciones y conversión de ellas. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores. Caja de Seguridad para particulares. Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

NADIE MAS GANGAS QUE LOS Almacenes «EL RECLAMO» Abrigos caballero paño superior a 59 Chacos niño todas las tallas a 12 Trincheras caballero lana a 60 Jerseys en colores a 3,50 Chacos caballero reversibles a 28 Medias seda de 5 pesetas a 2,85 Mantelerías, juegos de cama, colchas, sábanas, chales, chaquetas de fiore, jerseys caballero, jerseys niño, camisetas y géneros de punto en general, a mitad de precio. SANTANDER SERGIO CASTILLO COMPAÑIA, 13.-TEL. 33-44

Banco de Santander FUNDADO EN 1857 CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879 CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.—FONDO DE RESERVA: 8.500.000 SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Saltoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares. FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezon y Mollado CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 2,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas. CARTILLAS ESPECIALES.—Disponible con ocho días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual, 8 días preaviso 3, por 100. DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento A SEIS 4,00 pesetas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable

VIDA SOCIETARIA

Casa del Pueblo ASOCIACION PROVINCIAL DE EMPLEADOS DE OFICINA.—Esta Asociación celebrará junta general ordinaria hoy, miércoles, día 30, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, a las siete y cuarto en punto de la tarde.

ALBAÑILES ESTUQUISTAS.—Se convoca a junta general ordinaria a todos los compañeros pertenecientes a esta Sección para hoy miércoles 30, a las cinco y media de la tarde.

FEDERACION AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD.—Sección de Santander.—Se convoca a los compañeros de la Viesga a junta general extraordinaria, que se celebrará el jueves, a las siete y media en segunda convocatoria, rogándose la

asistencia, por tratarse de asunto tan interesante como la reglamentación del trabajo.

Centro Obrero SINDICATO DE LA CONSTRUCCION (Sección de Peones).—Se convoca a todos los compañeros a la asamblea ordinaria que se celebrará hoy, miércoles, a las seis y media de la tarde. Por ser los asuntos a tratar de sumo interés para todos, se recomienda la más puntual asistencia, y al que no lo haga se le impondrá el correctivo.

A TODOS LOS FERROVIARIOS.—Ante la solución dada por el ministro de Obras Públicas al problema ferroviario, solución que ha causado el general disgusto entre los trabajadores del carril, es de gran necesidad que nos agrupemos todos para hacer respetar nuestra personalidad de asalariados.

Para que todos los obreros ferroviarios nos pongamos de acuerdo, la Federación de la Industria Ferroviaria (Subsección de Santander), os convoca a todos, sin distinción de ideologías, a una asamblea magna, que se celebrará el jueves, a las ocho de la noche, en el Centro Obrero (Primero de Mayo).

¡Obreros del carril: Acudid todos, como un solo hombre!—El Comité.

Vida Política y Cultural

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA DE ASTILLERO.—Sección excursiones.—Se pone en conocimiento de los afiliados que a partir de esta fecha podrán recoger en el domicilio social, de 8 a 10 de la noche, los billetes para el autobús que nos trasladará a Castro Urdiales el próximo domingo, día 4 de diciembre, con motivo del acto que ha de celebrarse en aquella ciudad a cargo de nuestros diputados señores Madrigal, Gomariz, Martín de Antonio y Palomo, este último ex gobernador de Santander y actualmente de Madrid.

Sección cultural—Curso 1932-33.—(Clase de Dibujo): Queda abierta la matrícula gratuita para asistir a esta clase, que tendrá su principio el día 1.º del próximo mes de diciembre, en horas de 7 a 8 de la noche, los martes, jueves y sábados.—La Directiva. JUVENTUD SOCIALISTA.—La conferencia anunciada para el viernes, en la que tomaría parte el señor Gascón Portero, queda suspendida por celebrarse un acto de carácter sindical, dedicado a los empleados municipales, por el secretario de la Federación Nacional de Empleados Municipales, compañero Septien.—El Comité.

SOCIEDAD ALIANZA MUSICAL.—Se convoca a todos los asociados a una asamblea que se celebrará mañana, miércoles, día 30, en la Casa del Pueblo, Magallanes, 6, a las diez de la noche, bajo la presidencia del compañero Felipe Pretel, secretario general de la Federación Nacional de Espectáculos Públicos, y bajo la orden del día siguiente: Arbitraje sobre el litigio con «Defensa Nacional».

INDUSTRIALES QUESEROS.—Se convoca a los fabricantes de quesos de esta provincia, a la reunión que a las once de la mañana del próximo sábado, 3 de diciembre, se verificará en el local de la Cámara Agrícola, Lope de Vega, 6 pral., para tratar del fallo recaído en el Jurado Mixto de la Leche, en relación con el precio que se señala a este producto. Se recomienda la más puntual asistencia.

MOVIMIENTO POLITICO

Partido Radical Socialista

Agrupación de Casiro Urdiales

La Agrupación Radical Socialista de Castro Urdiales ha organizado un grandioso acto de propaganda política, que se celebrará el domingo, día 4 de diciembre, en la citada ciudad.

Los postulados del radical-socialismo tendrán interesante desarrollo en la palabra de cuatro de sus más caracterizados diputados de las Cortes Constituyentes. Son estos, los señores Martín de Antonio, Palomo, Pérez Madrigal y Gomariz.

La popularidad que gozan estos cuatro diputados, que en nuestro Parlamento han planteado valientemente los asuntos más delicados, logrando que no queden impunes los atropellos de que ha sido víctima la Hacienda española, ha dado lugar a que la ciudad de Castro se prepare a recibirlos con todos los honores, y son ya numerosas las peticiones de entradas para asistir al acto.

Por la presente nota, la Agrupación

Radical Socialista de Castro Urdiales

advierte a todas las Agrupaciones de la provincia que deseen enviar sus representaciones, procuren hacer el pedido de localidades a la mayor brevedad, facilitando así la labor a los organizadores.—El Comité.

Agrupación de Santander

Con motivo del acto político que organiza la Agrupación de Castro Urdiales para el domingo, día 4 de diciembre, la Agrupación de Santander prepara un viaje a la ciudad hermana para dicho día.

Todos los afiliados que deseen acudir a escuchar la palabra de nuestros diputados Martín de Antonio, Gomariz, Palomo y Pérez Madrigal, deberán inscribirse en esta Agrupación, de siete a nueve de la noche.—El Comité.

Lea usted

todos los días

LA REGION

ESPECTACULOS

GRAN CINEMA

A las siete y a las diez y media, Pathé Journal y «La divorciada», por Norma Shearer.

TEATRO PEREDA

A las siete y a las diez y media, «Maridos errantes». Salón Hollywood, a las cinco y media y a las nueve y media.

SALON VICTORIA

A las siete, Revista Paramount, «Atlántida» y un complemento sonoro.

POPULAR VICTORIA

De seis y media a once y media, Revista Paramount, «Atlántida» y un complemento sonoro.

PABELLON NARBON

De seis y media a once y media, Pathé Journal y «La divorciada», por Norma Shearer.

BAR-CAFE ESPAÑOL

Ribera, 15 y Blanca, 16 - Teléfono 1201

Grandes conciertos diarios tarde y noche - Depósito

de ostras de la OSTRICOLA DE BOO

NO DEJE DE PROBAR EL CAFE EXPRES DE ESTA CASA

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante Don Gregorio Cisneros Moro

Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

TALLERES DE TETUAN

Construcciones metálicas y mecánicas - Fundación de Bronces, Reparaciones de buques, Calderería y Forja

JACINTO FERNANDEZ

ESPECIALIDADES: Fumistería, hidroterapia, saneamiento, Calefacción, Robinetería y níquelado, Montajes y reparaciones de maquinaria en general, Bombas de mano, motor y soldadura autógena.

Tetuan, núm. 4 - Teléfono 21-48 - Santander

ESTILOGRAFICAS

El mejor surtido - Todos los precios - Todos los sistemas Se arreglan toda clase de plumas

Paperería EL ESCRITORIO, Plaza Vieja, 1



¿usted fuma?

Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.

G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

Visite usted nuestra exposición permanente Puerta la Sierra, SANTANDER

CONSERVAS

ALBO-

SANTOÑA (SANTANDER)

¡¡OBREROS!!

Las alpargatas fabricadas por los compañeros de Cabezón de la Sal (Santander), afiliados a la Unión General de Trabajadores, llevan siempre la marca

CAO

(Cooperativa Alpargatera Obrera)

¡¡Pídidas en todos los comercios!!

ANUNCIOS ECONOMICOS

PASE USTED POR CALDERON 1 y verá precios increíbles en medias y calcetines de la mejor calidad. Venta directa de fabricante a consumidor.

EL SIGLO XIX, Bar. Blanco añejo de la Nava. Daoiz y Velarde, 9.

FRANSTEROS! Comed frente a estación Cantábrico, «Marina Montañesa». Amado Vega.

CALLE CUESTA número 1. Bar Restaurant «Villa Rosa» Tapas variadas.

CURTIDO DEL FUENTE. Artículos de viaje.

ESALCINES DE LA RIVA, Máquina de escribir. Blanca, 6.

EL EBRO, Bar-Restaurant, Reinoso. Cocina esmerada. Servicio a la carta.

INSTALACIONES ELECTRICAS. «Casa Rincón. Carbajal, 1, Teléfono 12-55 Haga encargos.

FABRICA DE PARAGUAS

Puntida, 1 - Santander

Ventas por mayor y menor

Continuamente artículos nuevos, últimas novedades a precios sin competencia - Composturas y telas a paraguas

Visite esta Casa Puntida, 1

10 hojas de afeitar marca A. Río, 0,95

Garantizamos que con cada hoja se afeita tres veces la barba más dura

El "Yo-Yo" patentado a 0,95

EN EL

GRAN BAZAR

EL 0,95

Frente al Ayuntamiento

Calle de San Francisco, 35

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA

Esta mañana, en la estación del "Metro" de la Gran Vía y al rompersele uno de los cables sustentadores a un ascensor, cayó a tierra ocasionando en la catástrofe 17 heridos graves

Se rompe un cable de un ascensor del «Metro» y resultan heridas diecisiete personas

Madrid.—Esta mañana, en la estación del «Metro» de la Gran Vía y cuando uno de los ascensores se encontraba cargado de viajeros, se rompió el cable de sujeción del mismo cayendo a tierra, produciendo un gran estrépito.

El personal de la estación al darse cuenta de lo ocurrido y temeroso de que hubiera ocurrido una verdadera catástrofe se dirigió al lugar donde había caído el ascensor y de cuyo interior partían gritos de dolor lanzados por las personas que en él había.

Fueron recogidas diecisiete personas heridas, entre ellas cinco de gravedad.

Reaparición de «A B C»

Madrid.—Hoy ha reaparecido, después de la larga suspensión decretada por el Gobierno a continuación de los sucesos del 10 de agosto, el periódico de Luca de Tena. «A B C».

En su reaparición publica varios editoriales dedicados a comentar la sublevación del pasado mes de agosto las leyes aprobadas en las Cortes y la cuestión internacional.

Dice que él seguirá sustentando sus ideas de siempre y cada vez más firmes, pero que su camino a seguir será

CAFE RICO BARATO

SE OBTIENE MEZCLÁNDOLO EN PARTES IGUALES CON Achicoria PURA MARCA La Granja, PRODUCTO DE LA MONTAÑA QUE ES LA MEJOR Y LO HACE MENOS EXCITANTE Y MÁS ESTOMACAL

Pida achicoria de La Granja en todos los comercios

sin ansias de venganza como algunos esperan, dados los vejámenes de que ha sido objeto en su larga desaparición.

Una encuesta noble de «La Libertad»

Madrid.—El periódico «La Libertad», se lamenta de que en las clases intelectuales de España, mantengan en el olvido y en la miseria, a un buen número de escritores españoles.

Estima que por un deber de sentimentalismo y por otro de compañerismo deben alzarse para remediar esa angustia y dolor que aflige a buen número de literatos que se encuentran en la miseria.

El ex conde de Valledano, ingresa en la cárcel

Madrid.—En las primeras horas de la madrugada ingresó en la cárcel el ex conde de Valledano, para ser sometido a la disposición del juez del distrito de Oriente de Gijón, por causa que se le sigue en el sumario instruido con motivo de las palabras pronunciadas por éste en un acto público realizado en aquella capital asturiana en compañía del ex ministro conservador señor Goicoechea.

La Cierva ante la Comisión de Responsabilidades

Madrid.—El vocal de la Subcomisión de Responsabilidades señor Piñero, hablando con los periodistas, ha dicho que en el proceso habrá que

incluir al ex ministro señor La Cierva, que desempeñó la cartera de Guerra cuando se instruyó el expediente Picasso y trató de esfumarse las responsabilidades del desastre de Africa.

El Gobierno pide el indulto de un condenado a muerte

Madrid.—El ministro de Estado ha enviado un cablegrama al embajador de España en los Estados Unidos, rogándole solicite en nombre del Gobierno, el indulto de Vicente García García, condenado a muerte.

El reo es español, natural de Castuera (Badajoz).

El hallazgo de bombas y explosivos en San Sebastián

San Sebastián.—Lo ocurrido con relación al descubrimiento de bombas y explosivos en esta población ha sido lo siguiente:

Desde hace algún tiempo tenía el gobernador noticias, que le habían sido transmitidas de Zaragoza, de que en San Sebastián había un individuo anarquista que estaba relacionado con una fabricación de bombas, en vista de lo cual el gobernador encomendó este servicio al comisario de Policía, señor Martínez, quien con varios agentes, ha realizado las indagaciones oportunas hasta hoy que ha conseguido descubrir el lugar donde se guardaban las bombas.

A media tarde la Policía practicó un registro en el piso quinto de la casa en la calle de San Francisco. El registro fué muy concienzudo, pues los policías intentaron levantar las tarimas de las habitaciones, pero nada encontraron. Únicamente hallaron una maleta que contenía una caja multicopista con algunos documentos y cartas. La Policía detuvo como sospechoso a un individuo que allí se encontraba como huésped, que dijo llamarse Emilio Varela.

Más tarde se supo que el supuesto Emilio Varela tenía una peluquería en la calle de Birmingham y en un local situado en las inmediaciones de los Sindicatos Unidos. Se practicó un registro en dicha barbería y se encontró entre el depósito superior de la puerta, donde se arroja el cierre metálico, una cantidad importante de proyectiles. Continué el registro y fue levantado el zócalo del escaparate que da a la calle, donde fueron encontradas algunas bombas. Continuando el registro, los policías hallaron en un cuarto interior donde había un lavabo adosado a un armario, sobre el que recayó las sospechas de los agentes de la autoridad, y, efectivamente, pudieron comprobar que en la parte inferior del lavabo había un adorno sujeto con un tornillo, aflojado el cual apareció un hueco que comunicaba con una habitación disimulada y en ésta fueron halladas 49 bombas, dispuestas para ser cargadas cinco bombas más de pila, dos botes de metralla de ocho kilos de peso, otro paquete de metralla de dos kilos, tres paquetes y medio con siete kilos de dinamita, veinte metros de mecha, un proyectil obús, que pesa unos sesenta kilos, dieciocho frascos para preparar bombas, y una porción de cosas más para estos menesteres, pues aquello era un verdadero laboratorio.

El detenido dijo llamarse Emilio Varela, como ya se ha dicho antes; pero luego añadió que utilizaba cualquier nombre, pero que en realidad no tenía ninguno, y que no quería decir nada más porque era un convencido de sus ideas.

Las bombas de mano encontradas parece que estaban preparadas para arrojarlas en cualquier movimiento revolucionario.

La Policía ha detenido también al dueño de la pensión donde se alojaba el anarquista y a dos huéspedes más uno de ellos empleado en la estación y el otro de oficio fundidor.

La Policía practica diligencias en

relación con este asunto. Las bombas y todo el material explosivo recogido ha sido trasladado en un camión por un comandante y varios soldados al parque de Artillería de esta ciudad.

El contrabando de material pedagógico.

San Sebastián.—El juez ha procesado y puesto en libertad bajo fianza al jesuita Juan Ugarte, detenido ayer en Bilbao.

El día anterior fué detenido don Guillermo Echenique, que era el encargado de hacer pasar a Francia el material pedagógico que se decía procedía del Monasterio de Oña, y el juez le puso en libertad bajo la fianza de 10.000 pesetas. Pero el gobernador civil, que sigue con interés este asunto y que ve la complejidad del mismo, ha dispuesto hoy que volviera a ser detenido, y ha ingresado en la cárcel.

También ha sido detenido el cura de Cegama, que se hallaba al cuidado de una casa donde se guardaba el material pedagógico. Esta casa es propiedad de un médico de Vitoria, apellidado Viana, en cuyo domicilio de Vitoria se ha practicado esta tarde un registro, sin que hasta ahora se sepa el resultado de esta diligencia.

Se ha sabido que, además del material cogido en Irún, había también en la estación del Topo más pequeños de material pedagógico para pasarlos a Francia, procedentes no sólo del Monasterio de Oña, sino de distintos puntos de España, que se dijo había sido destruido cuando la quema de los conventos, pero que, por lo visto, sólo fué una simulación para ocultar ese material y llevarlo después a Francia.

El gobernador ha puesto en conocimiento del Patronato de los Bienes de los Jesuitas todo lo ocurrido con relación a este interesante asunto.

Audiencias en el Palacio Nacional

Madrid.—El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al ministro de Marina señor Giral, que fué a cumplimentar a S. E. y a agradecerle el interés que ha demostrado el señor Alcalá Zamora durante el proceso de su enfermedad.

También recibió el jefe del Estado en audiencia militar la visita del general Carnicero y la de una comisión de militares.

La catástrofe del «Metro» en la Gran Vía

Madrid.—Muy de mañana comenzaron a circular rumores de que en la Estación del «Metro» y en uno de los ascensores de la Red de San Luis había ocurrido una catástrofe y en la cual habían resultado algunos muertos y varios heridos de gravedad.

Los periodistas, tan pronto como tuvieron noticias de lo ocurrido, se trasladaron a la estación de la Gran Vía, para enterarse con certeza de lo ocurrido.

De las conversaciones obtenidas de algunos testigos de la catástrofe, parece ser que a las siete y diez de la mañana, llegaron a la estación de la Gran Vía, dos trenes y gran parte de los viajeros de los mismos montaron en el ascensor.

Cuando éste llegaba a la parte superior, parece que tropezó con las vigas que sostienen los cables de sujeción, rompiéndose el que sujetaba el ascensor.

En aquel momento se produjo una intensa llamarada debida a cortocircuito que hicieron los cables, descendiendo vertiginosamente el ascensor hasta empotrarse en el suelo, con el consiguiente espanto de las personas que en su interior viajaban y con el horror de las personas que ascendían por la escalinata.

Los guardias de Asalto que prestan servicio en el edificio de la Telefónica, conocedores de la catástrofe se dirigieron rápidamente a la estación de la Gran Vía, dirigiéndose al lugar donde se había destruido el ascensor y en el cual había bastantes personas lesionadas, algunas de ellas de suma gravedad, debido a que la rotura de los cristales había herido a varios de los viajeros.

Los guardias de Asalto de servicio en la Telefónica y los que había en la estación de la Gran Vía, comenzaron a separar los cristales para extraer del ascensor a las víctimas, que poco a poco fueron trasladándose a diferentes clínicas de socorro.

El tráfico en la parte de la Gran Vía no se interrumpió por este motivo ni un solo momento.

En una de las clínicas fueron asistidas las siguientes personas:

Valentín López, guardia de Asalto, de pronóstico grave.

Félix Prado, cabo de guardias de Asalto, pronóstico reservado.

Maria Blanco, herida de gravedad. Rafael Serrano, pronóstico reservado.

Antonio Santa Cruz, grave.

Julio Fernández, grave.

En la Casa de Socorro del distrito de Palacio fueron asistidos Julio Rodríguez, de pronóstico reservado.

Luis del Valle, de pronóstico reservado.

Anacleto Pérez, guardia civil, pronóstico reservado.

Isabel Redobado, pronóstico reservado.

En la Casa de Socorro del distrito de Latina recibieron asistencia:

Emilio Antonio Castro, grave.

Demetrio Díaz, pronóstico reservado.

Fernando Delmit, pronóstico grave.

Anselmo Vicente, guardia de Seguridad, pronóstico reservado.

En la Dirección General, tan pronto como se tuvieron noticias de lo ocurrido, se trasladó el teniente coronel de servicio y lo mismo hizo el comandante de la guardia de Asalto, que fué a interesarse por lo ocurrido y por el estado de los guardias y personas heridas.

Poco después de ocurrida la catástrofe se personó en la estación de la Gran Vía el juez de guardia, acompañado del secretario, que comenzaron a instruir las primeras diligencias, realizándose a continuación la primera inspección ocular.

Parece que de las investigaciones practicadas se ha sacado la consecuencia de que la catástrofe se debió a la rotura del cable de sujeción, pues éste, por su parte con los cables sustentadores, se encontraba cortado por su parte más próxima.

Una vez realizada esta diligencia el Juzgado mandó cubrir con un encerado el ascensor para que a su vez sea requerido con detenimiento por la Comisión de técnicos que se determine para averiguar las verdaderas causas que han motivado la catástrofe.

La versión oficial

Madrid.—Al recibir el ministro de la Gobernación a los periodistas, les dijo el señor Casares Quiroga:

—Malas noticias tengo que darles y de las cuales supongo que ya estarán enterados. Me refiero a la catástrofe ocurrida esta mañana en el ascensor del «Metro» de la estación de la Gran Vía y de la cual tengo para ustedes la siguiente referencia oficiosa:

A las siete y diez de la mañana me comunicaron de la comisaría del distrito del Centro, que un ascensor de la estación del «Metro» de la Gran Vía, cuando subía cargado de viajeros, se rompió el cable que lo sujetaba empotrándose en la caída el vehículo en tierra, ocasionando el accidente varios heridos de gravedad.

Los heridos fueron trasladados urgentemente a diferentes clínicas de socorro.

Uno de los periodistas le dijo si era cierto que entre los heridos había varios guardias de Seguridad y de Asalto, a lo que el señor Casares Quiroga, contestó en sentido afirmativo.

—Tendrán entonces derecho a seguro?—siguió preguntando el informador.

—No lo creo—dijo el ministro—por que la Compañía del «Metro», no tiene establecido el Seguro ferroviario, pero que así se hará toda vez que la catástrofe no se ha debido a un accidente fortuito, sino a una negligencia de la Compañía, pues los cables se encontraban desde hace tiempo en bastante mal estado.

La Federación de izquierdas.

Madrid.—Próximo a terminarse el estudio de la ponencia presentada por los partidos republicanos de la izquierda, para formar la Federación de los mismos, propuesta por el jefe del Gobierno en su discurso de Santander, parece que estas labores quedarán ultimadas en la semana actual.

Sin embargo, no se conocerá la denominación del Comité Ejecutivo de la Federación de izquierdas lo menos hasta el jueves de la semana próxima, pues se espera la celebración de una asamblea entre los representantes de los partidos a quienes afecta esta colaboración federativa.

El pacto de no agresión entre Francia y Rusia.

París.—Después de efectuarse esta tarde la firma del Pacto de no agresión entre Francia y Rusia, el Sr. Herriot expresó la satisfacción que experimentaba la firma de dicho Tratado en el momento en que Polonia acaba de ratificar su acuerdo con el mismo país y con Rumania, y dijo que contribuirá a la consolidación de la paz. Agregó que Francia hará todos los esfuerzos que sean necesarios para conseguir que sea verdaderamente eficaz el Tratado y adquiera todo su valor, según la manera como sea aplicado.

El señor Dobogalevski, embajador ruso, contestó afirmando que el Gobierno de los Soviets hará también toda clase de esfuerzos para que sea eficaz y provechoso para los dos países el Tratado, que representa las aspiraciones pacíficas de los pueblos francés y ruso.

Nuevos detalles de las elecciones belgas

Bruselas.—Los nuevos detalles que se tienen de las elecciones senatoriales de Bélgica relativas a ocho distritos asuman un aumento de dos puestos para los socialistas, otros dos para los católicos, y en cambio los liberales pierden dos puestos y el mismo número los frontistas.

El conflicto remolachero en Zaragoza

Zaragoza.—Han comenzado a producirse incidentes con motivo del desarrollo comenzado en la campaña remolachera.

En varios lugares los obreros encargados de las operaciones de la recolección, se han declarado en huelga al no aceptarse las peticiones de aumento en los jornales que tenían formuladas.

De otros pueblos de la provincia se reciben análogas noticias y en Rical se anuncia para el día 6 de diciembre la huelga de los obreros encargados de aquellos trabajos.

En la Presidencia del Consejo

Madrid.—Esta mañana estuvo en el Palacio de Buenavista, conversando con el jefe del Gobierno, el ministro de Estado.

Aparición de restos humanos

Esta tarde a las tres y media y cuando se estaban haciendo las excavaciones a la terminación de la calle del Primero de Mayo y en el sitio que forma media luna con la calle de Vargas y Alameda de Oviedo, el obrero Fidel Escalada, encargado con otros de abrir una zanja en los trabajos del Ayuntamiento, halló varios restos humanos.

Acto seguido, dió cuenta al encargado del tajo, quien lo puso en conocimiento del Juzgado.

Cuando nos personamos en el lugar citado, pudimos observar, que a unos veinte centímetros por bajo de la cañería del agua, había una caja de madera en la que contenía un cadáver en posición normal, apreciándose en la parte de la boca, poseía tres muelas y ocho dientes.

Cuando nos hallábamos observando a estos restos, otro obrero que trabajaba de pareja con Fidel Escalada, sacaba restos humanos a unos tres metros de distancia de los anteriores, y parece que se hallan también en otra caja, no pudiendo comprobarlo porque todavía no se había personado el Juzgado.

A medida que se iba conociendo la

La conversación duró aproximadamente media hora.

El señor Zulueta al salir de conversar con el señor Azaña, al ser interrogado por los reporteros, dijo que era lógica aquella visita, puesto que dentro de unos días tendrá que emprender viaje a Ginebra, y que acerca de dicho viaje tenía que conversar con el jefe del Gobierno.

Al señor Azaña le visitaron también los generales generales Rodríguez del Barrio, Casadament y otros.

Dos muertos y cuatro heridos en un accidente automovilista

Madrid.—Esta mañana, cuando subía por Atocha una camioneta cargada de carbón y la cual era conducida por Antonio Martín, llevando como acompañantes a sus dos hermanos Antonio y Félix Martín, al estar a punto de encimar la cuesta, el conductor advirtió que los frenos no le obedecían, iniciando el vehículo una marcha vertiginosa hacia atrás.

El conductor apercibido de lo que ocurría, trató por todos los medios de retener la camioneta para que ésta no se lanzara contra la acera. Algunos de los transeúntes también se dieron cuenta del peligro y fueron advirtiéndolo a la gente y vehículos que pasaban por la calle de cuanto ocurría.

A pesar de todos los esfuerzos realizados por Antonio, no pudo impedir que el vehículo se echara sobre la acera, alcanzando a un grupo de personas y empotrándose contra la pared.

En el accidente resultaron heridos los acompañantes de Antonio y cuatro personas más que integraban el grupo que atacó al remolcar la acera.

Trasladados los heridos a la casa de socorro próxima, cuando ingresaron, ya eran cadáveres los hermanos Ignacio y Félix Martín.

Dado cuenta de lo ocurrido al Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso y comenzó a instruir las diligencias de rigor.

Muerte repentina

Madrid.—En la calle de Fuenterrabía el cobrador de una conocida entidad, llamado Pascual Gascón, sufrió un desvanecimiento cayendo a tierra.

Recogido por los transeúntes fué trasladado a una policlínica inmediata y al ingresar en ella, era cadáver.

Noticia, se congregó numeroso público que hacía los comentarios sobre los motivos de hallarse sepultados en aquel lugar estos cadáveres.

La fantasía popular ya ha hecho responsable de la muerte de los seres encontrados; pero todo es hijo de suposición sin ningún valor, pues hasta que no dictaminen los médicos sobre el tiempo que llevan enterrados, no se pueden hacer suposiciones de valor.

Por las noticias adquiridas, sobre la instalación de la cañería del agua—que data de hace 30 años—no se puede admitir las hipótesis que se hacen, lo que si llama la atención, dada la cercanía de estos restos de la aludida cañería que no se diera con ellos al efectuar estos trabajos.

Nosotros creemos que son posteriores a los enterramientos a la fecha aludida, aunque nos hacemos varias preguntas sobre la forma de enterrarlos.

El Juzgado de guardia se ha personado en el lugar del hallazgo a las cinco de la tarde y ha ordenado el levantamiento de los restos, que han sido trasladados en una camilla al depósito judicial.

Gran Kursaal "La Tierra" Segismundo Moret, 7 Tel. 35-32 - Santander

Enorme éxito de la vedette moderna

MERCEDES CLEMENTE

FRIVOLA

Todos los días varietés 10, 11 y 12 noche - Cabaret 11 noche en adelante

Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde



ALFA

Construcción nacional - Supera a todas - y cuesta la mitad -

AL CONTADO Y A PLAZOS

Calderon, 1, SANTANDER

TELEFONO 22-28

Sucursal en Torrelavega: PLAZA MAYOR, 29 - TELEFONO, 68

Radio - Fonos - Discos «Regal»

Repres entantes: G. PERUJO